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A tetteseket es részeseket szigorúan megbüntetik, a 
lövöldözőket a helyszínen kivégzik

OLASZ HADIJELENTÉS
NÉMETORSZÁG ÉS AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK KÖZÖTT 

NINCSENEK SÚRLÓDÁSI PONTOK
Románia külföldi követségei uta­

sítást kaptak: kezdjék hivatalosan, 
hogy az országban rend van és a 
kormány kezében tartja a hatal­
mat. Ugyanakkor Bukarestben köz­
lést adtak ki arról, hogy „a Vas­
gárda elégedetlen csoportja és n 
kormány között keletkezett éles 
ellentétek az elégedetlen csoport 
elnyomásával megszűntek. Ezt lát­
szik alátámasztani Horia Sima he­
lyettes miniszterelnöknek a Vas- 
gárda tagjaihoz intézett rádiófelhi- 
vása is, amelyben közli, hogy a 
vérontások elkerülése céljából 
„megbeszélések kezdődlek a légió 
nista mozgalom és az állam kor­
mánya között . A megbeszélések 
érdekében felhívja a legionistákat, 
hogy mindenütt szüntessék be a 
harcot és vonuljanak ki az elfog­
lalt épületekből.

Antonescu tartja
kezében a hatalmat
Kétnapos véres polgárháború 

után Bukarest ismét elcsendese­
dett. A katonaságnak a csütörtöki 
nap folyamán sikerült a szélsősé­
ges légionisták ellenállását leverni. 
Antonescu újra kezében tartja a 
hatalmat. Popescu tábornok bel­
ügyminiszter kiál vényt adott ki, 
amelyben közli hogy a legionáru- 
sok ellenállást mindenütt megtör* 
tés és még csak elszigetelt jelen­
ség tapasztalható, ezeket is azon­
ban rövidesen likvidálják és a lá­
zadókat elfogják. Felhívja az or­
szág polgárságát, hogy legyen se­
gítségére a kormánynak. Horia Si­
ma is felhívást adott ki, amelyben 
kijelenti, hogy elég volt a vérontás­
ból, Hagoztatja, hogy a tengely, 
illetve Németország kü önleges ma 
gatartást követel Romániától, amely 
nek meg akar felelni. Rövidesen 
megkezdődnek a tárgyalások. A 
siker érdekében elrendeli, hogy 
minden harcot be kell szüntetni, 
Azt akarom —mondja felhívás —, 
hogy az ország a legrövidebb időn 
belül visszanyerje rendes életét.

Bukarest, január 24. A román 
hadsereg vezérkara hivatalos köz­
leményben határozottan megcáfol­

ja azokat a híreket, amelyek sze­
rint a román hadsereg körében 
egyesek rnegtántorodtak és a zen- 
dülőkhöz csatlakoztak. A hadse­

reg — mondja a közlemény — 
teljes mértékben teljesiti kötelessé­
gét. A hatóságok az egész ország 
ban urai a helyzetnek.

Véres uccai harcok voltak Bukarestbe sí
Csütörtökön este Bukarestből 

Szófiába megérkezett az első re­
pülőgép a romániai nyugtalanság 
letörése után. Az „Utro című lap­
nak sikerüli az utasokat beszélge­
tést folytatni. Az utasok a követ­
kezőképpen adták elő a román 
fővárosban a legutóbbi kel nap 
történt véres eseményeket.

Bukarest a két nap során való­
ságos hadszíntérré alakult át. A 
zavargók letörésére Antonescu 
tübb fegyvernemet igénybe vett.

Bukarest utcáin valóságos har­
cok alakullak ki. amelyek során 
szerdán délután érték el tetőpont­
jukat. Az utcai harcok miatt a 
forgalmat be kellett szüntetni. A 
tüntető légionisták állandóan fel­
vonulást rendezlek. Ezek a. zavar­
gó elemek főként fiatal légionis­
tákból állottak, akik misztikus szel­
lemű nevelést kapnak és akik ké­
szek légionista dallal az ajkukon 
meghalni. A t: ntetések során ál­
landóan légionista dalokat énekei­
tek élteték a légionárus Romániát 
és Horia Simát. Minden pillanat­
ban hangsúlyozták, hogy a légi-

I onáriusok hatalmáért harcolnak.
A bukare li rendőrlaktanyában 

mintegy TOO légionárius torlaszai­
ra el magát. Ezek el voltak hatá­
rozva, hogy az utolsó percig és 
az utolsó csepp vérig kitartanak. 
A katonaság mintegy száz lőtte 
a laktanyát.

A légionisták lelkesedése akkor 
érte el tetőfokát, amikor a légio­
nisták kezében lévő bukaresti rá­
dióban közölték, hogy a brassói 
Dragalinhadtest Bukarest felé kö­
zeledik 30 ezer katonával, hogy 
felszabadítsa a szorongatott légi­
onistákat.

Az ellenállást tanúsító légion s- 
ták még akkor is hangoztatták, 
hogy ők a nemzeti Romániáért 
harcolnak a Németországgal való 
teljes megegyezés szellemében. 
Érdekes, hogy Horia Simát továb- 
ta is vezetőjüknek tartottiák és 
kijelentették, hogy az ellenállás 
allalt kiadott felhívások nem tőle 
származtak, Horia Sima nem er­
dőit ki ilyen kiáltványokat, hogy 
szüntessék be a harcot.

Keresik Horia Simát
(Német TI) A román miniszter­

elnökség pénteken rádión felszó­
lította a lakosságot, hogy az utób­
bi napok zavargásaiban résztvett 
személyek tartózkodási helyét je­
lentse be. A felhívásban ezek kö­
zé számítja Horia Simát is. Az 
ilniversul rádió utján közölte, 
hogy egyelőre csak csökkentett 
oldalszámmal jelenhet meg, mert 
az utóbbi napok eseményei során

a lap nyomdájának fontos beren- 
d zJt>i tárgyait megrongálták.

(MTI) Német politikai körökben 
hangsúlyozzák a romániai hely 
zetlel kapcsolatosan, hogy az ese­
mények során az ott állomásozó 
csapatok semiféle szerepet nem 
játszottak. A Bukarestben meggyil­
kolt Döring német vezérka; i őr­
nagyot szombaton temetik el Becs­
ben ünnepélyes keretek közölt.

szerint a színhelyen lövik agyon 
mindazokat,akik épületekből fegy­
veres karhatalomra, közintézmé­
nyekre, polgárokra vagy járókelők 
re lövöldöznek. (M H)

A légionáriusok lázadásának le­
verése után Antonescu tábornok 
rendeletére erelyes kézzel koboz­
zák el a fegyvereket, tekintet nél­
kül arra, hogy valakinek van-e 
vagy niocs fegyvertartás engedélye. 
Még nem lehet megállapítani, hogy 
a harcok során hány légionárius 
vesztette el életét, azt hiszik azon­
ban, hogy ez a szám jelentős. An- 
tonescunak sikerült a légionáriusok­
kal tárgyalásokba bocsátkozni s 
ennek folytán a lázadók letették a 
fegyvert. Hír szerint Antonescu 
meglehetős radikális eljárást kivan 
folytatni a lázadásban vétkes légi­
onáriusok ellen és úgy látszik ka­
tonai diktatúrát léptet életbe.
Németország tiszteletben farija 

az amerikai éietérüeket
(Német TI; A német külügymi­

nisztériumhoz közelálló Berlin-Ró- 
ma-Tokió folyóirat januári száma 
Mogerle dr. ismert német újságíró 
tollából A bevált hármas szerző­
dés címmel igen figyelemreméltó 
cikket közöl. A cikk bevezetőül 
foglalkozik a hármas szerződés 
megkötését megelőző események­
kel. majd élesen szembeszáll Ro­
osevelt amerikai "elnök ürügyeivel 
Németország és az Egyesült Álla­
mok között nincsenek súrlódási 
pontok sem területi, sem hadásza­
ti, sem pedig gazdasági, vagy po­
litikai téren. Németország tisztelet­
ben tartja az amerikai életérdeke­
ket.

De azt kívánja, hogy az ő érde­
keit is tartsák tiszteletbe. Német­
ország az Egyesült Államok irá­
nyában tartózkodott minden ellen­
ségeskedő gesztustól, holott az E- 
gvesüli Államok nem tanúsít ha­
sonló magatartást. (MTI)

A német kormány és a vichyi 
kormány közötti viszony a Pétain- 
Laval találkozó óta sem tisztázó­
dott. A Wilhelmstrassen kijelentet­
ték, hogy a német-francia viszony­
ban nem állt be semmiféle válto­
zás. Arról egyenlőre nincs szó, 
hogy Laval ismét tagja lesz a kor 
mánynak. _

Vichy, január 24. (Német 1. I.) 
A pénteki hivatalos közlönyben 
megjelent rendelettel felállították 
az úgynevezett „nemzeti tanácsot 
amely a tanácsadó kamara szé­

pét tölti be cs kereken 200 tagja 
lesz. A nemzeti tanács titkos ülé­
sen tanácskozik. Az ülésekről ké­
szítőit jelentéseket közvetlenül az 
államfőhöz jutattják el és egyedül 
ő dönt a nyilvánosságra hozata­
la felől

Azonnali megtorlás
Autonscu államvezető közle" 

ményt adott ki, amelyben elbocsá 
tás terhe alat' felszótitotta a hiva­
talnokét, munkásokat munkájuk
azonnali megkezdésére- A közle­

mény felhívja a lakosságot, hogy 
az esetleg ellentálló csoportok tar­
tózkodási helyét hozza a hatósá­
gok tudomására, hogy az ellená­
llt leverhessék, A közlemény

Közös érövé! a közös ellenség eilen
(MTI) A Popolo d'Italia cikkíró­

ja szerint az angolok minden 
valószínűség szerint északon a 
védekezésre szorítkoznak cs min­
den erejükkel Líbiára, Albániám 
és Etiópiára vetik rá magukat A 
tengely egyesült erővel fog elle­
nük (dmocíni.
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Ötezer kislakás
Az Országos Szociális Alapnak 

az uj Költségvetésben hatvanmii- 
iiö pengő áll rendelkezésére a fa­
lusi Kisiakásópitesekre

Terv szerint legalább ötezer ha­
zat fognak felepiteui. A házak mel­
lé telket is hasítanak ki, amelyen 
a háztartás szúKségletet a házak 
lakói kitermelhetik.

Ugyancsak felsegítik a mezőgaz- 
dasaggal foglalkozó munkásokat 
tehenet, lovat, disznót, baromfit, 
juhot kapnak az Alapból. Ugyan* 
akKor hosszúlejáratú kölcsönöket 
folyósítanak a kisgazdáknak. Fog­
lalkoznak a mezőgazdasági családi 
munkabér kérdésével is.

az alap a befektetésekre netti 
segélyt hanem kölcsönt ad. Vissza 
fizetése a szociális szempontok 
messzemenő figyelembevételével 
történik.
oooooooooooooooooo<x><>ooooo

Kedvezményes 
szőlővessző a 

szőlősgazdáknak
földmi velósügyi minisztérium ked 

vezmenyes áiú sima és gyökeres 
európai szőlővesszük kiosztását ha­
tározta el. Azok n gazdak, akik 2 
kát. holdnál nagyobb szőlőterület­
tel nem rendelkeznek és fő jöve­
delmi forrásuk a szőlőművelés, ad­
jak be kérelmüket az illetékes bo­
ráé zati felügyelőeeghez,

i@eeee»»eeee
Tervek a bánya­
munkásság hely­

zetének 
javítására

Mint ismeretes, Teleki Pál gróf 
miniszterelnök, bejelentette, hogy 
az iparügyi minisztériumban fon­
tos terveken dolgoznak és hama­
rosan megoldódik a bányamunkás 
ság helyzetének javítása. A terv 
harmonikában illeszkedik bele ab­
ba a nagyszabású törvénysavasla'- 

atö r éúho

A rvényj avaslat több pontjai 
szerint rendezik a bányanyunbérek 
kóidísét. A jelenleg érvényben le­
vő bányanyugbérbiztosilás legma­
gasabb havi segélye 48 pengő, a 
biztosítási korhatár pedig 6ö év 
A bányamunkásnak tehát 65 ik é- 
letévónek betöltéséig kell dolgoz­
nia, hogy nyugbért kapjon. Két­
ségtelen, hogy a bányamunka ne­
hézsége miatt igen kevesen van­
nak azok, akik nem bírván a mur- 
ka ütemét, idő előtt kiválnak a 
bányamunkásság svraiból és más, 
könnyebb természetű munkaalka- 
om után látnak,

Éppen ezért a készülő törvény­
javaslat teljesen átszervezi a há­
ny any ugbérsególy havi összegét, 
ugyanakkor pedig leszállítják a 
nyugbér korhatárát is. A sok szo­
ciális intézkedést tartalmazó terve 
zet más rendelkezései foglalkoznak 
azzal is, hogy a banjamunkásság 
részére kölön, korszerű, egészséges 
családi házakat, háztelepeket épít­

senek az előre megállapított ház­
építési tervek szerint. A kérdés 
teljes rendezésére a kormány ken - 
ken százmillió pengős turtalékla- 
pot bocsájt a nyugbérbiztositás 
rendelkezésére. A már kiöregedett 
nyugbéres bányamunkásokra szír­
ién érvényes lesz a tavasszal meg­
oldásra kerülő törvény.

Milyen okmányokat kell készeo 
tartani a i)épSzán)lálásra

A népszámlálási nyomtatványt; 
kon foglalt kérdésekre mindenki 
ötseles a valóságnak megtelelő vá­
laszokat adni. A bejegyzett ada­
tokat a lehetőség szerint eredeti 
okmányoknál kell igazolni.

A miniszteri rendsiet előírja 
hogy ezeket az okmányokat a 
népszámlálás tartalma alatt — 
február 1-tői 15-ig — minden csa 
iádban és lakásban állandóan ké­
szen kell tartani, úgyhogy, ha 
a család összes tagjaira, sőt az 
alkalmazottakra vonatkozó okmá­
nyokat is feltudja mutatni. A leg­
fontosabb ilyen okmányok a kö­
vetkezők- Mindenekelőtt rendőr­
ségi bejelentő lapok, és születési 
auyakönzvi kivonatok. Azután az 
iskolai bizonyítványok, oklevelek 
ipari és más képesítésről szóló bi­
zonyítványok, a szürkeszii ü kato­
nai igazolvanyi lap, a polgári sze 
mélyi lap, egyébb katonai és pol­
gári okmanzok munkakönyvek stb 
Újból hangsúlyozzuk, hogy a tör­
vény értelmében ezeket mindenki 
köteles kéznél tartani és a szám­
láló biztos kívánságára felmutatni,

A számláló biztos az összeírás 
tarta ma alatt közhivatalnoknak 
tekintendő, munkájának megkez­
dése előtt közhivatali e^küt tesz 
és a tudomására jutott adatokat 
mint hivatalos titkot megőrizni 
köte'es.

Utasítva van, hogy a közönség­
gel udvariasan bánjék, visrout a 
közönséget is kéri a népszámlálás 
vezetősége, hogy a számlálóbiztost 
közérdekű munkájában ne akadá­
lyozza, hanem minden lehető mó­
don segítse. A hatóságok tudják 
hogy ma senkineksem könnyű az 
élet- A közönségnek viszont azt 
keli tekintetbe venni, hogy a nép 
számlálást a kormánzrendeletek 
értelmében záros határidő alatt 
feltétlenül be kelt fejezni. Az ősz 
szeirási munka nem tűr halasztást 
A közönség tehát nevegye zakla 
tásnak, ha a számlálóbiztos sür­
geti a nyomtatványok kitöltését, 
vagy az általa feltett kórdókekre 
a választ.

Mindenki nyugodt lehet afelő 
hogy beval'ott adatok csak az 
illetékesek kezébe kerülnek, azo­
kat tisztán általános statisztikai 
célokra használják. Szigorúan tilt­
ja a törvóny külön is. hogy az 
egyéni természetű adatokat a ha­
tóságok adókivetési cé okra fel­
használják. A háztulajsonos vagy 
megbízottja köteles a számlálóbiz- 
tos^kérdésáre felvilágosítást adni 
hogy a házban, illetve a lakások­
ban hány egyén tartózkpdik.

Ez azért szükséges, hogy az 
összeírásból senki ki ne ma­
radjon.

—c-O-o—
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Húsz deka zsir egy hétre
A közellátási nrniszter rendele- 

letet adott ki, amely szerint azok­
ban a községekben, ahol a zsir- 
jegyrendszer Levezetvegoices, min 
denki, aki zsir árusításával, rak­
tározásával és feldolgozásával fog 
lalkozik, köteles zsirkészletét be­
jelenteni.

Ugyancsak mindenki köteles a 
birtokában levő két vagy több hi

zottsoi'tós, két vagy több hizlalás 
ra szánt 6 hónapnál időssebb ser 
tést súlyúk megjelölésével minden 
hónap első és nyo’.cadjk napja 
között bejelenteni.

Az egy hétre kiadható zsiradag 
ezentúl 20 dekagr. zsir vagy 23 
dkgr. haj, vagy 23 dkgr. bőrnél­
küli zsirsialonna, illetve 26 dkgr. 
bőrös zsirszalonna.
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Pusztító árvizek Szeged és 
Kecskemét környékén

Sz geden tegnap árvízvédelmi 
értekezlet volt Tukacs főispán el- 
nöklésóvel. Az értekezleten Brei-

novics Vilmos szegedi műszak)
tanácsos ismertette a legsulyosab 
ban veszélyeztetett vidékek hely"

Botrány a 
cirkuszban

Szombaton : 5, 7 és 9 ó. 
Vasárnap : 3. 5, 7 és 9 ó,
Karádi Katalin, Páger A. 
Vaszary Piri, Csortus Gy. 
Somlay Arthur főszereplő 
Bével, aktuális híradókkal

1941. január 25.

iZEMHAl
HUN IIA Rí A BALETT 

VENDÉGSZEREPLÉSE 
DEBRECENBEN

Több mint 2 évi külföldi sike­
res szereplés után Debrecenbe 
mutatta be érdekes és művészi 
produkcióit. Úgy az együttesnek 
mint a szóló táncosoknak minden 
egyes táncban nyújtott tánckultu- 
rájuk megérdemelt sikert aratott. 
Nagysikere volt Németh Erzsi 
spanyol táncszólójánah, izzó tam- 
per.’mtuma, fiatal bájossága, moz­
dulatainak tökéletes kifejező ereje 
nagy sikert kapott. Szombathy 
újra a jövő táncosnője sokat Ígérő 
komoly tehetségével.

Sziobáz *üSora
Szombat délután : Mosoly or­

szága Este: Tábori színház. A) 
bérlet.

Vasárnap délután: Gyöngyvirá- 
gos husyarcsákó. Este: Tábori 
színház.

Hétfő: Mosoly országa.
Kedd i Fiatalság bolondság. 
Szerda: Fiatalság bolondság. 
Csütörtök : Sirgarigófeszek.
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zetót és azokat ez intézkedéseke 
amelyeket eddig tettek.

A főispán bejelentető, hogy 
Teleki Pál gróf minisyterelnök 
legutóbb közölte vele és a város 
polgármesterével, hogy e legmesz 
szebbmenő módon igyekszik lebe 
tóvó tenni az árvizprobléma sür­
gős és gyors megoldásét.

Az az alsótanyákon 12 kilomé­
ter hosszú vízlevezető csatornát 
készítettek,ezt további 16 kilomóo 
terrel kell kiegészíteni, hogy a- 
Kiskunbalas felé lefolyó vadvizek 
elvezetését biztosítani lehessen 
Ezen a vidófken a legsúlyosabb a 
hilyzet. A tanyák hosszú sora 
áll viz alata Az a veszély fenye­
get. hogy a Igkissebb vizszapor- 
rodás esetóne tanyaháyak töme­
gével dőlnek össze.

Ezer ember dolgozik a kilón- 
vöző helyeken’ az órmentesitő 
munkálatoknál

Halas környékén éppen olyank 
aggasztó a helyzeteit, mint Szege 
den és közös intézkedéseket kell 
tenni. A salasia semmi olyana 
intézkedést nem s s ettek, ami 
szegedi helyzetet súlyosbította 
volna. Kiskunhalas környékén 
egymásután dőlnek ögsze a tanyai 
házak, roppant terület áll vizalatt 
és a helyzet egyre aggasztóbb

A Kecskeméti tanyavi áaban 12 
szer bo d szántóföld és 2000 hóid 
aző.ő és gyümölcsös áll viz alatt 
Az u óbbi „napokban meginddu 
olvadás igen megnövelte a vizve- 
szólyt, amely a kecskeméti ter­
mést súlyos csapással fenyegeti

Az ősszel 50 kilométer hosszú 
vízlevezető csatornákat ástak, ezek 
a csatornák azonban már megtelt 
tek vízzel és ezeken keresztül 
már megművelt bevetett földeket 
is elöntötte a viz. A városi mér­
nöki hivatal emberi robbantások 
kai nyitották meg a csatornák»
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Szombaton : 5. 7 és 9 órakor, 
vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor :

Az első Magyar Burleszk:

„A pepita

ík évét nem haladta meg. Másod- 
osztályú munkás az a férfi is, aki 
a 19-ik életévét betöltötte u -yno 
de nehéz munkára nem képes.

Harmadosztályú munkás nz a 
férfi, aki a 10 ik és az a nő, aki a

17-ik életévét még nrm tölt'He be. 
Ebbe a csoportba tartozik a 60 év­
nél idősebb férfi és az 55 évet 
me? lishdott nő. A munkabéreket 
a csoportbeosztás szerint áilepilják 
meg.

Folynak az országos mező­
gazdasági kiállítás előkészületei

A gün)őkór elírni 
küzdelem

Az uj egészségvédelmi törvény 
1941 január 1-én lépett életbe. 
Ennek értelmében bejelentési kö­
tet, zettség alá esik minden gümf- 
kóros beteg Január 1-től ke?dő- 
dő esr minden gyermeket az óvod - 
ban felvételkor, továbbá 10 és 15 
életévében gümííkór szempontja- j 
hál orvosilag kell megvizsgálni. 
Ugyancsak orvosi vizsgálat alá a- 
íik valamennyi iskola tanszemély- 
zbtp, a gyermekvédelemben alkal­
mazottak, azonkívül valamennyi 
egészségvédő. Január 1-től ilyen 
állásokra csak akkor pályázhat a- 
kárk1, ha a tüdőgondozó intézet 
bizonyítványát a pályázathoz me'- 
iékeli. A fertőző gümőkóros beteg 
elkülóni'.és it az orvos elrende’i.

Wii)d$i) csütörtök
este disznótoros va­
csora erdélyi iá..gos 
sal a :

Pali Sörözőből)

TúdpiValék a rögzí­
tett adók

teln)Oi)dáSáról
A rögzített j éved dem és vagyon

ét kere veti ad étlap >t január JL-ig 
leh'A felmond mi. Et a faimodás 
csat akkor szabályszerű ha az ér­
dekeit adózó jóvedelmerő: és va­
gyonáról részletes be7dilást ad. A 
bevallásban az uj adókivetésre vo­
natkozó kérelem is előterjeszthető.

Az adózó köteles a saját, vala 
minta vele együtt adózóknak bár­
mily forrásból szórmazó ad)köteíes 
és adómentes jövedelmét és va­
gyonát részletes bevallást nem csa­
tol a felmondáshoz, a pónziigyi ha­
tóság a kóróst tárgyalás alá sem 
veszi, htnem végzésbe visszaüld 
sitjs. a rögzite't adóra vonatkozó 
Elmondást február végéig minden 
indoko'ás nélkül vissza ebet vonni,

A magyar gaícUsági életnek évrfil- 
évre megismétlődő nagy eseményét: 
az országos mezőgazdasági kiál­
lást és t.euyés:állatvásárt idén noór- 
c'us 29 tői ápriliis fi -g, a husvé- 
tot mege öző héten tartják meg.

A mezőgazdasági kiállítás és 
a vele kapcsolatos tenyészállat vásár 
megrendezésének a mai rendkivü i 
liszoryok közölt fokozott je entő- 
sóge van, nemcsak azérh mert a 
magyjr mezőgazdaság ncmzeifen- 
tartó jelentőségét szemlélteti, hanem 
azért is, mert évrő—évre jelentő­
sebb szerepnt játszik a köztenyész- 
sésnek megfelelő apaállatokkal va­
ló ellátásában és igy az állatte­
nyésztés minőségének fejlesztésé­
ben a tenyésztő kis és nagyobb 
gazdák anyagi bo'doeuiasában.

A kiállítás alkalmat nyújt arra 
is, hogy a kiállító cég tenyésztők 
újabb tenyésztési endményeket az 
egész ország előtt bcmu'asíák és

A nemes versengés ösztönző ha 
í tára örvendetesen nyilatkozik meg 

mér ez ezévi kiáditás e'őkészüie- 
tci során is A tenyészáiiatbejelen- 
tésv.k jas uár 6 án : ej ói t határide­
jéig: az ország összes jolts t nyé- 
Fizei és népies tenyészet nevesebb 
körzetei olyan nagy számban je­
lentették be részvételüket, hogy 
a bejelentett álla’ok száma je en 
lösen maghah dja az istalók be- 
fogdó képességét. Növekedő sió­
ban jelentkeztek mar a vissza­
csatolt felvidít cs kárpátaljai te­
rületeknek a szervezett tenyésztési 
munkába bekapcsolódott állatte­
nyésztői.

Végleges adatokat a kiállításon 
e fogzdott tenyészáll; tok számáról 
rn 'R cs-k a minőségi felülvizsgálat
után lehet m >jd közölni, 
azonban maris bizonyos, 
jubiláns tenyészállatvásár 
minden előző évit meg 
haladni.

annyi 
hogy a 
keretei 
fognak

egymásad versenyezhessenek, 
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A bab, lencse és a nyers- 
sertésbőr ára Erdélyben

Az árellenőrzés o-szágos kor­
mány biztosa rendjelet adott ki 
a visszacsato t keleti és erdélyi 
területekre a bab, borsó, lencse s 
nyers sertésbőr iegmagtssabb árá­
ról.

Eszerint a Ehér szokványbabért 
ál'o-násról 39 GO, gyöngybabért 
43 60, hosszubabért 40 GO, lapos 
babért 46 GU, gömbölyű fúrj bab ért 
47.60, hosszú fójbabért 45 60. bar­
nababért 38 60, tarka babért 37.60 
vegyesbabért 36.60, kisszeinő steri 
1 izéit lencséért 4 1.60, középizemíí 
lene iáért. 50 60, nagys etr.ü lenesé­
ért 62.60, zsizsikmentes, kisszemű 
lencséért hároms'éki, csíki és ucl 
varhelyi aromásról 48.60, közép 
szemű" lencséért ugyanezekről az 
állomásokról 58 60, nagyszemű len

Káron) osztályba 
Sorozták a 

QapSzárooSokat
A kormány rendűét három ősz. 

táiyba sorozza a napszámosokat. 
Elsőosztályu munkás az, aki a 10 
ik életévét bet ltöttn és nehéz mur. 
kára (kaszálás, zsákolás stb) is 
képes. Másodosztályú munkás az 
a teljes munkabírású nő, aki 18« k 
életévét betöltötte, de m4g az 65-
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Román intézkedésekre 
- magyar megtorlások

A r imán ok letartéz'aiták Hidvo- 
5*0Q Tó li Istvánt, az o.tani ma** 
gyarság egyik vezető egyéniségét, 
mert nala egy uómet, egy olas* és 
e?y masyar zászlót találtak, lóul 
Istvánt Buzauba vitték, ahol had­
bíróság elé került.

Tekintettel arra, hogy ezt a te - 
j'sei ártatlan embert a románok 
egész nyilvánvalóan csak magyar 
gyarsága miatt tartoztatták le a 
magyar kormány retorzió^ képpen 
letaitózta'álba helyezte Ko'ozsvá 
rótt az ottani románság egyik ve 
zető egyéniségét, Pcculia Muriust.

Földbirtokosok
figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal a 
földbirtokkal redelkezö adófizetőket 
(tény'oges birtokosokat), hoey a 
művelési ágban és rdó tárgyban 
történt változásokat a váhorés bo 
kövelkeztátöl számitolt 30 nap 8- 
latt a városi adóhivatalnál jeltnuék 
be.

A bejelentés elmu’asztára ese­
tén mulasztó a változás következ­
tében előálló edVzaporulat 25 szá 
zalékát taitozik birságképp?n meg 
fizetni.

oooooooooooooooooooooooooo

Egy krajcárt a | 
Repülésért! |

őséért 70.60, sterilizált sár^-a (Vi^ 
tória borsoeri) 50.60, zöld expres8 
borsóért 40.60 pengő fizetendő rná* 
zsánkint legmagasabb álként.

A rendelet értelmében a I mi­
nőségű nyerssertésbőr legmagasibb 
és egyben legalacsonyabb termelői 
ára zöldsu'yban, vágóhídon átadva 
a visszatért keleti és erdélyi or­
szágrészen kolozsvári paritásban, 
ez ország dgyóbb részén budapesti 
paritásban kg-ként 1.10, az elbu’- 
lott sertésekről lefejtett la minő­
ségű nyarsser ésbőr 0.90 pengő kg 
kint. A llx minőségű sertésbőr leg­
magasabb és legalacsonyabb ter­
melői ára 10. a Ha minőségű ser­
tésbőr 20, a IV, minőségű sertés­
bőr 50 százalékkal alacsonyabb.

az Albina vezérigazgatóját, Miu au 
azonban Pecu ia letartóztatása u- 
tán megállapítást nyert, hogy 6 
cukorbajos, nem a fogházba ezál- 
litották. hanem rendőri őrizet alatt 
a kolozsvári klinikán helyezték el.

A román kormány a brassói 
Magyar Turista Egyesü’et hat mii 
lió lejt kitevő vagyonát a Vasgár- 
da j ivóra elkobozta.

A magyar kormány ellenrond- 
szabályként elkoboz'atta az erdélyi 
Román Újságírót Egyesületének 
ingatlanvagyonát,

Mikor lehet kötni 
taoonc- 

szerződés eket
Az Iparüsyimiriszter 53 (C0/940 

sr. reudelete szerint taconcszeiző- 
dést kötni csak az év május, júni­
us, juh'us, augusztus, szeptember 
és október hónapjaiban szabad. A 
tanorcszerződések megkötésének i- 
dfipontra való korlátozása tanonc­
iskolái oktatással áll összefüggés- 
b m. Ugyanez a rendelet szabályoz­
ta a segédvizsgák időpontját is, 
arabkor k’mondott, hogy segédvizs- 
gálalokat csak juaius második fe­
lében, julius agusztus, szeptember 
október és november hónapokban 
lehet ta’ari. A rendelet 1941 évi 
május hó 1-én lép életbe.

000000000»00000<X>000<XX>0<>0

Apadtak a parcellák
Magyarországon 1936 tói 176 bir 

tokot apróztak fel. Ezekből 7076 
új parcella j itt léte. Ha ezt az el­
múlt években történt birtokparoe’- 
'.ázásokkal összehasonlítjuk, azt 
találjuk, hogy megap d az uj pár­
olják száma.

Akkor ugyanis az évi átlag 7200 
parcella volt. A parcellázások ira­
mának ez a lassú tempója indo­
kolja az 193 i évi kishaszonbérle- 
tekről szóló törvény megalkotást.

Az egyes birtok par c ailák gezde- 
sáei hasznossága azonban az utób­
bi években emelkedett, ami főleg 
annak tudható be, hogy ma a 
parcellák nagyobbak.

Előzőleg ugyanis eey parcélla 
átlagos kiterjedése 1.9 katasztrá- 
lis hold voU, a mai pedig 2.25 ka- 
tasztrális hold.

O^OOC>000000<X>0<>0000^<><><><><>e>

METEOR MOZGÓ
Szombaton«—Vasárnap.
Salvator Rosa 

kalapdjai
Szerdán : Harry Baur

Kelet f<lá...
Csütörtökön : Jean Gabin 

A negyedik 
nem jön
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FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban $ érezhetők be:

petriknel
Szent-Anno utca 6. szám

Születések
Osztroviczki Andor máv. lakatos 

Teleki u. 55. fiú Tibor, Szabó János 
fa és fém iparisk. altiszt Diófa u. 1 7 
leány Olga, Hűse Sándor máv. gép­
lakatos Kút u. 58 fiú Barna, 8. Nagy 
Lajos máv. munkás Szepes u. 19 
fiú Lajos.

Eljegyzések:

S. Nagy József fm. — Hunyadi Ju­
liánná Bercsényi u. 6, Dr. Herceg 
Pál máv. fogalmazó Huszár G. u. 
43. — Nagy Erzsébet Ferenc J. u. 
34, Székely József cipész s. — Ba­
logh Ilona M. Nyilas u. 13, Kun 
Pál V. sor 1 9—Kozma Irén Hevesi 8.

számlálólap kitöltve.
Össze kell írni azonkívül 

minden olyan épületet, amely 
lakás céljára szolgál, ha e- 
redetileg nem erre. a célra e- 
pitették is, pl. műhelyt gyárat 
iskolát gazdasági épületet stb., 
ha a népszámlálás eszmei 
időpontjában valaki lakott 
benne. Az egyénekről szám­
lálólapot, minden különálló 
épületről házi gyüjtőivet kell
kitölteni.

--------- ----------- ^==========»aesee
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Külön lapot kell kfíőlteni 
ezCn felül minden önálló ipa­
rosról és ipari üzemről, mim 
den önálló kereskedorol es 
kereskedelmi üzletről. Kul m
lapot kell kitölteni a szamla- 
lólapon s az esetleges keres­
kedelmi és ipán kérdőívén 
kívül minden H-70 éves fér­
fiakról és 16-50 éves nőről, 
az életkor az 1940 év utolsó 
napjával számítva.

A jövő héten lesz a Ház első 
érdemleges ülése

Csütörtökön délben 12 órakor 
ül össze a Ház, hogy a további te­
endők felől határozzon. Az első 
érdemleges ülés a jövő héten lesz, 
azonban csak kissebb jelentőségű 
törvényjavaslatokat tűznek napirend­
re. Jelentősebb törvényjavaslatot a 
kormány februárban nem terjeszt a 
Ház elé.

A Ház összeülése előtt és után 
valamennyi párt értekezletet tart. 
Megbeszélik az általános helyzetet, a 
parlamenti munkarendről is tanács­
koznak.

A miniszterelnök ezen a héten 
szombaton délután a Baross Szövet­
ség ülésére szólal fel és kereske­
delmi problémákról nyilatkozik.

Az általános politikai kérdések mellett 
nagy érdeklődéssel figyeli a közvélemény 
Laky Dezső miniszter működését. Az u| 
hivatal serényen dolgozik s a miniszter 
már több rendeletet adott ki. A kormány 
az ő előterjesztésére elhatározta többek 
között azt is, hogy élelmezési kormány- 
biztosokat nevez ki, akik közvetlenül Laky 
miniszter alá tartoznak. Értesülésünk sze­
rint az ország néhány főispánját nevezik 
ki élelmezési kormány biztosokká. Nem 
lehetetlen, hogy egy-két megyében az 
alispán kap ilyen megbízatást.

1941. január 25

az ilyen keverési aránnyal 
készült kenyér tartós, nem 
szárad gyorsan és jóizü.

Teljesen uj
esőköpeny 10 éves kislány­

ra való eladó Szent Anna u| 
11. szám

Házasságok :
Nagy Gyula szabó m. Csillag u, | 

87—Weiszenberger Magdolna Kaba, 
Orbán Gábor törzsőrmester Máté­
szalka —Szolnoki Juliánná Tiszakere- 
cseny, Alvári Mihály máv. fényező 
Arad u. 7—Varga Erzsébet Simon- 
fy u. 49,

:e@eew8-

Februártól minden mázsa kenyérliszHiez 
20 kilogramm kukoricalisztéi" kevernek

filltl'JJIIIlllllllllllllfll'llllllllf.iliE ÜÜ'JliíiiliilílliiüMíi'.'.W
honti Harthy Dezsőné ref. 65- 

éves Veres u. 24, Tóth Juliánná 
ref. 6 éves Fülöp u, 41 Szigety 
Lajos r. kath. 60 éves Bethlen u. 
21 Moldoványi László g. kath. 46. 
éves Lónyai u, 8. özv. Kántor La- 
josné ref. 68 éves Sárrétudvari.
wwwwv.w.

Február elsejétől bezőüiiik az 
általános népszámlálás

A népszámlálást az 1940' 
évi XXX. te. rendelte el, Külön 
számláló lapot kell kitölteni 
minden személyről, aki az 
1941 január 31 és február hó 
elseje közötti éjfélkor életben 
lesz. Mivel az összeírás vég­
rehajtása 15 napot veszjgény 
be — február egytől 15-ig — 
vigyázni kell arra, hogy aki 
január harmincegy éjfél után 
született, már ne kerüljön be 
le az összeírásba, ellenben, 
aki január harmincegyedikén 
éjfélkor élt, de valamely azu 
tán következő napon meg­
halt arról feltétlenül legyen

Az első néhány vagon ten­
geri letörléséhez már hozzá­
fogtak azok a pudapesti nagy­
malmok, amlyek elkészültek 
a kukoricaőrlési berendezé­
sükkel. A többi malomban 
befejezéshez közelednek a 
kuüoricaőrlési berendezésük­
kel a többi malomban befe­
jezéshez közelednek a sze­
relések, úgyhogy néhány na­
pon belül itt is megindulha 
a kukoricaliszt készítése" A 
hatóságok természetesen 
meg akarják várni, amig kel­
lő mennyiségű csirátlanitott 
kukoricából őrölt liszt áll ren­
delkezésre és azután rende­
lik cl kötelezően a kenyér­
lisztnek kukoricával való ke­
verését.

Nálunk nem azt a rend­
szert választják, amit Jugosz

láviában és egyes államok 
ban, nevezetesen a hétnek 
bizonyos napjain hoznak for­
galomba kukoricás kenyeret, 
mig a többi napokon búza­
lisztből sülnek, hanem egy­
formán mindennap azonos 
lesz a kenyér minősége. A 
búzalisztet legfeljebb 20 szá­
zalék erejéig burgonyával és 
bizonyos mértékben kukorica 
liszttel keverik kenyérsütési 
célokra.

Az arány előreláthatólag 
az lesz, hogy 100 kiló búza­
liszthez 25 kiló burgonyát és 
18—20 kiló tengerilisztet kell 
majd keverni, ami más szó­
val annyit jelent, kogy a 145 
kiló lisztből tulajdonképpen 
csak 12—14 százalék lesz 
kukoricaliszt. A sütési próbák 
alapján megállapítható, hogy

1009/1941. Pk. 23993./1940,

Vh. sz. Bírósági ügysz
ÁRVERÉSI HIRD ETM ÉN Y 

Alulírott bir. végrehajtó köz­
hírré teszi, hogy a debreceni 
kir. járásbíróság 1939 P 7305 
sz. végzésével 50. P. és 
járulékai iránt Dr. Lindner 
Oszkár ügyvéd által képviselt 
Vacuum Oil. Comp. Rt. Vég­
rehajtó javára. _ Végrehaj­
tást szenvedő ellen elren­
delt végrehajtás során birói- 
lag lefoglalt és ki nem igé­
nyelt 1.239’—P becsértékű in 
gókra árverés a még fennálló 
tartozás behajtása véget a 
helyszínre: Debrecenben, Zsib­
vásár. 1941 évi ianuár hó 
29 napjának délelőtt 9 órájá­
ra Miklós u. 45 sz. a. 1941 
január 31 napjának délelőtt 
10 órájára kitüzetik, amikor 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatnak 
az 1940 Pk. 20964 sz. vég- 
reh. jkvben —36 t. a. búto­
rok, szőnyegők, rádió, zon­
gora, szöveinemüek és egyéb 
ingók.

Debrecen, 1941 ián. 5. n.
KIRÁLY BÉLA

kir bir végrehajtó
.V.V.V.'.V.V*’

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, pontosan és olcsón készít :

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.
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HIRDESSEN
az ALFÖLD -ben, mert ez 
mindig a legbiztosabb 
eredményre vezet

Vásárok
Január 25. szombat: Czö- 

köly, Makó, Nagyharsány, 
Nemcssándorháza, Szek- 
szárd.

■

AlfOtP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért ós kiadásért fele­
lős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott : Tófh Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Piac-utca 73. »
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